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Kol vári Hirlap 
FÜGGETLEN NAPILAP. 

Főszerkesztő : 

Párbajlovagok Kolozs- 
vártt. 
Kolozsvár, jun. 10. 

A tyukszemvágás képesités- 
hez nem kötött iparág az egyet- 
len, mely virágzik Kolozsvárt. 
Egy némely aszfaltbetyár ugyanis 
sportot üz abból, hogy a tisztes- 
séges polgár embernek, ha vélet- 
lenül utjába akad, letiporja a 
lábujjait. Teszi pedig ezt azért, 
hogy lovagias ügyeket provokál- 
hasson s párbalyai révén – más 
egyébbel ugy sem tudná — is- 

mertté tegye a nevét, beszéljenek 
róla. 

Én csak azon csodálkozom, 
hogy ezeket a szörnyüű becsületes 
embereket, —- kik véres párbajo- 
kat vivnak egy tyukszemletiprá- 
sért vagy oldalba lökésért, ellen- 
ben tényleg becsületbe vágó in- 
zultusokat agyon hallgatnak a 
legtöbb esetben, – nem akad- 
nak egyszer emberükre, ki kard 
és pisztoly helyett doronggal vagy 
kutya korbácscsal intézné el ve- 
lük a lovagias ügyet. 

Hiszen mégis botrányos álla- 

pot ez, mely Kolozsvárt e téren 
uralkodik. Minden perczben ki 

van téve a legbékésebb termé- 

szetűü ember is, hogy ezek a 
piaczi legyek, kik a rendőrség 

jóvoltából körülzsongják a népe- 
sebb uteczák sarkát, megcsipke- 
dik, hogy aztán lovagias utra te- 
reljék az általuk rögtönzött bot- 
rányt. 

Az utóbbi időben különösen 
garázdálkodnak csak a himpellé- 
rek s uton-utfélen belebotlanak 
a tisztességes emberekbe. Persze 
legtöbbje ezeknek a lovagoknak 
éretlen tacskó, kinek még az álla 
is alig pelyhedzik. 

A komoly, érett férfiaknak, 
de magának az egész társadalom- 
nak kellene, hogy szövetkezzen 
ez ifjoncz modern utonállók ellen 
s lovagias eljárás helyett az álta- 
luk előidézett inzultusért, poffal, 
nyaklevessel és doronggal kell 
elégtételt szerezni rajtuk. 

Megvagyok róla győződve, 
ha nehányszor, nehányan ilyen 
radikálisan veszünk elégtételt, 
letünnek a párbajlovagok, de még 
az a haszna is meglesz, hogy az 
aszfaltbetyárság is megszünik. 

pr. ÓvámnRI T 
I Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

Mert hiszen a párbajlovag és 
aszfaltbetyár egy test, egy lélek, 
egy és ugyanazon személyben 

összpontosul e hitvány karika- 
tura. Kik csak akkor bátrak, ha 
kard vagy pisztoly van kezükben, 
enélkül közönséges nyulfiak, kik 
gyakran követik azt a jó köz- 
mondást, hogy , szégyen a futás, 
de hasznos7. Nos hát ilyen gyáva 
ficsuraktól rettegjen egy egész 
város ? Tessék velük szemben 

erélyesen fellépni s rövid idő 
alatt még a faja is kipusztul. 

(cs.) 

Országgyülés. 
Budapest, junius 9. 

A képviselőház mai ülésén Per- 
czel Dezső elnökölt. 

Neményi Ambrus a pénzügyi 
bizottság előadója előterjesztette 
az indemnitasról szóló pénzügyi 
bízottsági jelentést. 

A jelentés tárgyalását a hétfői 
ülés napirendjére tüzik ki. 

Elnök javasolja ezután, hogy a 
holnapi ülés napirendjére a viczi- 
nális vasutakról szóló jelentéseket 
és kérvényeket tüzzék ki. 

Várady Károly kérdést intéz a 
kormányhoz a vasutasok fizetés- 
rendezésének ügyére vonatkozólag. 

Gr. Tisza István miniszterelnök 
kijelenti, hogy ugy vélekedett, 
hogy a vasutasok fizetésrendezé- 
sére vonatkozó javaslatot azon idő- 
közben fogja elővenni, mely az 
indemnitás és a költségvetés tár- 
gyalása közt támad. Ha azonban 
ilyen időköz nem maradna, akkor 
az indemnitás után a költségvetés 
tárgyalása következnék, mert azt 
fontos érdek kivánja, a vasutasok 
pedig mitsem veszitenek, mert hi- 
szen a fizetésrendezési javaslatnak 
januárius elsejéig visszaható ereje 
van. 

Szederkényi Nándor óbhajtja, 
hogy a vasutasok fizetésrendezését 
a jövő héten tárgyalják. 

Gr. Tisza miniszterelnök kije- 
lenti, hogy ez óhajtás ellen nincs 
kifogása, ha az indemnitást rövide- 
sen letárgyalhatják. Az ülés ezzel 
véget ért. 

A szinház épitése. 
Kolozsvár, junius 10. 

Nehogy megijedjen az olvasó, 
előre kijelentem, hogy még nem 

épitik a szinházat. Dehogy. Szó 
sincs róla. Nekünk olyan a szinbáz 

épitésünk, mint teszem fel, a fiu- 
meieknek az ő külön patentirozott 

czápájuk. Minden tavasszal, a mi- 

kor a fagy felenged, megjelennek 
a lapok hasábjain, hogy örvendezz 

és vigadj boldog népe Kolozsvár- 

nak — lesz uj szinházad. Ez igy 
tart kérem alássan valami tiz éve. 
A mult évben végre erős csata után 

egy lépéssel közeledtünk a kérdés 
megoldásához a belügyminiszter jó- 

voltából. Kiirták a pályázatot az 
épitésre, illetve hohó, csak a ter-N 
vezetre. Felner és Helmer Lajtán 
tuli nem éppen két szimpatikus 

osztrák sógort ért a szerencse, 

hogy elfogadták a terveiket. 
Örömlázban égett Kolozsvár, 

leszámitva a leszámitandókat, hogy 

no most már markába szoritja Thalia 

uj templomát. Mert hát, hogy a két 

osztrák sógor elvitte a pálmát, mint 
rendesen, a magyarok elől, dühöng- 

vén hazánkban a honi ipar párto- 
lás, ugy hirlett, hogy már a kora 

tavasszal, az idén hozzá is látnak 

az épitkezéshez. 

Jöttek a hirek a miniszterium- 

ból, hogy ekkor meg ekkor le ér- 
keznek a tervek a tervezőkkel s 
itt a helybeli épitészekkel rögvest 

megkötik a szerződést s nyomban 

azután hozzáfognak a munkához. 

De eddig se a terv, se a két só- 

gor nem jött. Az épitő iparban 
nagy és általános a pangás. Az 

épitő munkások csüggedve gondol- 

nak a tél nyomorára. Elférne, na- 

gyon elférne náluk egy kis kereset. 

Mi azt hisszük, hogy Felner és 
Helmer rosszban törik a fejüket. 

Talán nem is helyi iparosokat akar- 

nak szerződtetni a munkálatokhoz. 
Ha igy lenne, Kolozsvár közönsé- 

gének erkölcsi kötelessége lesz 
ilyen merénylet ellen a legerélye- 

sebben tiltakozni. No de várjuk be 

a fejleményeket. Hát ha a mi cá- 
pánk mégis szinházzá alakul az 

idén. (Civis. 

Mikor lesz a tisztujitás. 
Kolozsvár, junius 10. 

Ugy látszik, hogy a választási 

campanyban készül valami. A fő- 
ispán ur gondosan eltitkolja azt a 

nevezetes napot, a mikor simán 
keresztül akarja vinni a tisztujitást. 

Nehány nappal a hiremberek ál- 

tal forgalomba hozatott, hogy 18-án 
lesz a választás, ma ujabban a 
jól értesült ,Ellenzék" biztos for- 

rásból jelenti, hogy 14-én virradunk 

a nagy napra. Biztosra vesszük, a 

„Nemzeti Hirlap" mint hivatalos 
lap holnap leczáfolja mind a két 
terminust s egész a hó végéig 
hidegrázásban tartja a betöltendő 

állások aspiránsait. 
Ez a szörnyü titkolózás illik a 

valóságos titkos politikai vagy mi 
a csoda dúetektivünkhöz, de nem 

a főispán urhoz. Mert hát mi is, 

azaz a nagyközönséget is igen ér- 

dekelné, hogy mikor lesz a válasz- 
tás s talán némi joggal követel- 

heti is, hogy azt tudomására 

hozzák. 
A mint különben lapunk zárta- 

kor bennünket értesitenek, a főla- e 

pán már átiratilag értesitette is a 

polgármestert, hogy mely napra 

tüzte ki a választást. E szerint 

csakugyan 14-én azaz Kedden 

lesz megejtve a tisztujitás, 
Ezt megelőzőleg állitólag párt. 

különbség nélkül holnap szombaton 
este 6 órakor értekezletet tarta- 

nak a communitás tagjai a Nagy 

Gábor szállodájának emeleti ter- 
mében. 

Igazán kiváncsiak vagyunk reá, 

hogy mit határoznak. Különben 
hiszen majd meglátjuk 14-én a 

határozat eredményét. 
Mi azon véleményben vagyunk 

egyébiránt, hogy a polgárságnak 

nincs semmi csak a kaudidánsok- 

nak remélni valójuk ettől az érte- 

kezlettől. 
Olyan sima választás lesz mint 

a parancsolat. El van már az ha- 
tározva, hogy ki lesz megvá- 

lasztva. 

Elfogott kolozsvári no- 
tórius tolvaj. 

Kolozsvár, junius 10. 

Megirtuk volt annak idején, 
hogy Jakab Gábor egy notórius 
tolvaj egy főhadnagynak ellopta a 
bicziklijét s Baumzveig ószeresnek 
eladta 60 koronáért. De mert ugy 
vélte, hogy rossz üzletet csinált, 
másnap este a bolt elől ujra el- 
lopta azt s most egy kerékpáros- 
nál értékesitette azt szintén 60 
koronáért. Ilyetén formán 120 ko- 
ronát kapván a lopott jószágért, 
még az nap itt hagyta városunkat. 
A rendőrség hiába kereste, kám- 
forrá vált. 

Jakab eltünvén Kolozsvárról 

Medgyest szerencséltette látogatá- 
sával, hol jövedelmező mesterségét 
ujra kezdte. A kis városban azon- 
ban hamarosan felismerték s be-
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kóterezték. Büntetése kitöltése után 
aztán, mert kolozsvári illetőségü- 
nek vallotta magát, kényszer utle- 
véllel ide küldték. Oka lévén el- 
kerülni városunkat, Nagyszebenbe 
ment vadászatra. Itt azonban a leg- 

első alkalommal bakot lőtt. Rajta 
csipték és elfogták. 

A nagyszebeni rendőrség, mely 
már előzőleg megkapta a köröz- 
vényt tőlünk Jakab elfogatására, a 
személyleirásból felismerte s a jó 
fogásról nyomban értesitette a ko- 
lozsvári rendőrséget, melynek távi- 
rati megkeresésére a furtangos no- 
tórius tolvajt már holnap erős fe- 
dezet alatt ide szállitják. 

Halálos pásztoróra. 
— Exgp cess tudósitás. – 

Lenkin Jóska, becsületes nevén 
Fuisz György pásztórórán megölt 
egy kikapós menyecskét, Ficzkó 

Istvánnét, a ki szalmaözvegységé- 

nek szomoru napjait kivánta meg- 

édesiteni. 
Férje ugyanis esztendők óta 

Gráczban dolgozik. Csak ünnepna- 

pon néz néha-néha Vidorlakon lévő 
háza tájára. A menyecske férj hi- 

ányában házi barátokat gyüjtött 

maga köré Sorra adogatta egymás 

kezébe a szép asszony szobájának 
kilincsét a falu legénysége. 

Lenkin Jóska volt a legdere- 
kabb. Ö koptatta legszaporábban 
a menyecske küszöbét, végtére az- 
tán maga is elkopott, belebetege- 

dett a nagy szerelembe. 
Kinzó, fájdalmas betegség gyö- 

törte hónapokon keresztül. Meg- 

utálta azt az asszonyt és olt- 
hatatlan gyülölet támadt iránta 

szivében. 
Sokszor elgondolta magában 

munkaközben, hogy jó volna meg- 
ölni az ő bajának okozóját. De nem 

vitte rá a lélek. 
Végre az ördög incselkedése 

alkalmat teremtett. 
Sötét novemberi éjszaka volt. 

Sudár, magas legény tartott feléje. 

Az asszony kaczérul megszólitotta. 

Szó szót ért. A pár visszavonult a 

szobába . . 
Nemsokára hangos jajveszéklés 

zavarta meg a falu csöndjét. 

—- Segitség ! Adják ide a fej- 

szét, megöl a Lenkin Jóska! 
Segitség nem jött. Másnap reg- 

gel átmetszett gégével holtan fe- 

küdt ágyában a szerelmes asz- 
szony. 

Fuisz Györgyöt a csendőrség el- 

fogta. Ruhája, inge csupa vér volt. 

Eleinte tagadott, azután beismert 

mindent. 
Ez év február 7-én állitották a 

törvényszék elé Fuisz Györgyöt, 

hogy leszámoljon véres tettéért. 

A tárgyalás során Fuisz György 

tettét beösmerte, de azzal védeke- 
zett, hogy az asszony megrontotta 

őt; betegséget kapott tőle. Emiatt 

való gyülöletében és elkeseredé- 

sében ölte meg. Ficzkóné egy tel- 

jesen romlott, eskölcstelen nő volt, 
kit az ura is elhagyott. Az egész 
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falu legénységének szeretője volt. 

Mindenkivel összeadta magát. A 
kire haragudott, azt megtámadta, 

kést fogott rá és azzal fenyegette, 

hogy vörös kakast küld a házára. 

A tanuk is azt vallották, hogy 
a megölt asszony valóban erkölcs- 
telen viseikedésü, izgága és nagyon 

veszedelmes teremtés volt. 
Az esküdtek, a vád védelem 

meghallgatása után szándékos em- 

berölés büntettében Fuisz Györgyöt 
bünösnek mondották ki. Ennek alap- 

ján a királyi törvényszék 8 évi 

fegyházbüntetést rótt a vádlottra. 

Az itélet ellen annak idején a 
védő semmiségi panaszt jelentett 

be. A Kuria végzését tegnapelőtt 

d. e. olvasták fel Fuisz György 
előtt, mely szerint a legfelsőbb 
biróság az összes semmiségi pana- 

szokat elutasitva, jóváhagyta az első- 
biróság itéletét. Nyolcz évi fegyház- 

büntetéssel sujtotta a gyilkost. 

Öngyilkos 48-as honvéd 
— Express tudósitás. - 

Budapest,, junius 9. 

Egy szegény, szerencsétlen 
negyvennyolczas honvéd akart ma 
korán reggel megválni az élettől. 
A nyomor és a családi bajai any- 
nyira elkeseritették a régen dus- 
gazdag öreg urat, hogy felmászott 
az összekötő vasuti hid karfájára 
és belevetette magát a Dunába. 

A halászok azonban észrevet- 
ték, utána eveztek és kihozták a 
partra. 

gondjaik alá, kizavarták belőle a 
vízet, fejreállitották, megmasszi- 
rozták és mikor valami keveset 
jobban érezte magát, hazavitték a 
lakására. 

Az öreg negyvennyolczast Va- 
das Józsefnek hivják. Nyolczvan 
éves és a szabadságharcz alatt 
Bem-apónak volt a leghüségesebb 
örmestere. Ugy harczolt, mint a 
vadállat, a kapitánya minden al- 
kalommal őt állitotta a katonák 
elé, mint a bátorság és hüség 
mintaképét. 

A szabadságharcz leveretése 
után nem a legszebb kilátásai voltak 
Vadas Józsefnek. Jobb kezének két 
ujja hiányzott s igy a régi, polgári 
foglalkozázát, a hivatalnokoskodást, 
kénytelen volt félbehagyni. Vo- 
natra ült és kiment Berlinbe egy 
rokonához, a ki ugyan szintén nem 
dusgazdag ember, de jómódu és 
szivesen fogadta a kitüntetett hős 
rokont a házánál. 

Csakhogy Vadas József nem 
soká birta enni a német kenyeret. 
Egy-kettőre megunta a rokont is 
meg a vendégséget is, elbucsozott 
és vissza ment Pestre. Itt a jó- 
barátai szereztek neki valami ál- 
lást, a melyben tiz évig szolgált. 
Akkor elküldték. Menhelybe nem 
akart menni s ettől fogva rettene- 
tes nyomor következett reá nézve. 

Életének hátralevő részét ré- 
szint kórházba, részint népkonyhá- 
kon töltötte, mig most végre meg- 
unta a tömérdek szenvedést és ön- 
gyilkossággal akarta bevégezui az 
életét. 

Állapota reménytelen. 

Azután a mentők vették 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Hatvanéves anyagyilkos. A 
torontálmegyei Törökkaoizsán pár- 
ját ritkitó gyilkosság történt. Egy 
60 éves nő agyonverte 80 éves 
édesanyját. A 80 éves özv. Karsai 
Jánosné együtt lakot 60 éves Ka- 
tain leányával. A két öreg nő 
örökké czivódott, minden semmisé- 
gen összevesztek. A minap egy 
ilyen veszekedés alkalmával Kata- 
lin oly méregbe jött, hogy baltát 
ragadott s tehetetlen öreg anyját 
agyba-főbe verte, mignem kiszen- 
vedett. A kegyetlen anyagyilkost 
letartóztatták. 

Titkos tanácsosi eskü. Ma 
délelőtt Klobucsár Vilmos tábor- 
szernagy letette a király kezébe a 
valóságos belső titkos tanácsosi es- 
küt. Ezután a király általános ki- 
hallgatást adott. 

Rossz bizonyitványért a ha- 
lálba. Csánky Lujza, a budapesti 
tanitónőképző-intézet növendéke. 
Csánky Dezső egyetemi magánta- 
nár leánya tegnap, mivel bizonyit- 
ványával nem volt megelégedve, 
felakasztotta magát. 

Miniszterek a diósgyőri vas- 
gyárban. Pitreich közös hadügy- 
miniszter és Hieronymi kereske- 
delemügyi miniszter, valamint a 
hadügyi és tengerészeti referensek 
ma Diósgyőrre utaztak, hogy meg- 
tekintsék az állami vasmüveket, a 
melyek ágyucsővek készitésével is 
foglalkoznak. 

Chimay herezegné nem szö- 
kött mog. A közelmultban Párizs- 
ból az a hir jött, hogy Chimay 

herezegné elhagyta Rigó Jancsit s 
egy izmos nápolyi ifjuval uj sze- 
relmi regényt kezdett. Ez a bir 
ugy látszik, koholt volt, mint az 
alábbi levélből kitünik, melyet Rigó 
Jancsi Londonból kaposvári komá- 
jához intézett. A levél szószerint 
igy hangzik : Kedves komám! Ki- 
vánom az Istentől, hogy ezen egy 
pár sor irásom találjon bennete- 
ket a legjobb egészségben. Én hála 
Istennek egészséges vagyok s na- 
gyon boldogan élünk most itt Lon- 
donban az én kedves herczegném- 
mel. Csak rövid ideig maradunk 
itt, mert innét visszautazunk Pá- 
rizspa. No most már Isten veletek. 
Ha irsz levelet: Hotel Terminus 
Párizs. Csókollak családoddal együtt. 
Maradtam hü komád Rigó Jancsi. 
London, 1904. május 31, 

Felmentett gyilkos anya. Ho- 
leczka Jánosné a mult év novem- 
ber havában három kis gyermekét 
—- széngázzal akarta elpusztitani. 
Ezt az ügyet a gyulai törvényszék 
tegnap tárgyalta és az asszony az- 
zal védekezett, hogy anyósa any- 
nyira ellene ingerelte férjét, hogy 
élete már elviselhetetlenné vált és 
önmagával gyermekeit is el akarta 
pusztitani. A törvényszék az es- 
küdtek verdiktje alapján az asszonyt 
felmentette. 

Elfogott sikkasztó. Zrinyi Gerő 
máramarosszigeti törvényszéki iroda 
igazgató, a ki 20.000 koronát sik- 
kasztott és egyéb visszaéléseket 
is követett el – eltünt. A szökő- 
félben levő irodaigazgatót tegnap 
Érmihályfalva mellett a vonaton le- 
tartóztatták. 

Megőrült polgármester. Meg- 
renditő esemény hirét irják lapunk- 
nak Karczagról. Dr. Szentesi Tóth 

Kálmán, Karczag város polgár- 
mestere már hosszabb idő óta 
nagyfoku idegbajban szenvedett, 
az utóbbi időben meg az elmeza- 
var tünetei is mutatkoztak rajta. 
Tegnap hajnalban 3 ólakor kiug- 

rott az ágyból, a falon függő re- 
volverét lekapta és azzal a fele- 
sége ágyához lépett. - Asszony ! 
Kelj fel! - kiáttott az álmából 
felriadt asszonyra. 

Majd a revolvert örjöngve az 
asszony fejének szegezve, aztán 
hatszor egymásután elsütötte. Mind 
a hat golyó talált és a boldogtalan 
asszony összeroncsolt fejjel, holtan 
roskadt össze. A lövések zajára 
berontottak a házbeliek, a kik a 
polgármestert a felesége holttes- 
tére ülve kaczagva találták és egyre 
kiabálta: — Ez a hóosi tett! Ilyent 
tudok én csinálani! - A szeren- 
csétlen asszony dr. Hajdu Béla ki- 
rályi járásbiró testvére. Tragédiája 
az egész városban mély részvétet 
és nagy megdöbbenést kelt. A meg- 
őrült polgármestert hidegvizgyógy- 
intézetbe szállitják. 

Előfizetési felhivás! 
A »Kolozsvárt Hirlapo, megy 

nem ügletemberek által, nem spe- 
kulációra alapittatott, de tisztán, 
kizárólag a polgárság érdek védel- 
mére, hogy legyen egy olyan sajto- 
orgauuma, a mely minden anyagi 
érdek nélkül az igazságot szolgálja 
és az igazságért harcoljon, fenn- 
állása óta hű maradt programm- 
jához Nemes harcra kelt a kor- 
rupció a klikk rendszer, az igaz- 
ságtalanság ellen. Radikálís szel- 
lemében azonban soha meg nem 
feledkezett a toll tisztességéről s ez 
biztositotta számára Kolozsvár pol- 
gárságának osztatlan becsülését 
és pártfogását. 
A Kolozsvári Hirlap, mely 

főként a városi ügyek tüzetes elbi- 
válására, napirenden tartására szor- 
itkozik, ezen kivül rövíden, de 
minden országos eseményekről is 
naponta értesiti olvasóit uz » Ejjeli 
posta, » Táviratoke és »Express 
tudósitásoke rovataiban. Kimeritő 
tudósitást hoz az országgyülésról. 
Az olvasó közönség kényelmere 

most be akarjuk vezetni lapnnknak 
házhoz való küldését, hogy már a 
kora reggeli örákban olvasóink 
megkaphassák lapunkat. 

Előfizetési ár házhoz hordva egy 
hóra : 80 fillér. Előfizetéseket elfo- 
gad a kiadóhivatal (Wesselényi-utca 
7: Telefon szám 503.) naponta 
délután 37–7 oráig. 

Remélve, hogy lapunk olvasói 
ezen ujitásunkat örömmel fogadják 
s eddigi pártfogásukkal lapunkat, 
a polgárság független, szóákimondó 
sajió-organumát a jövőben is meg- 
zisztelik, vagyunk 

hazafias tisztelettel 

a „Kolosssári Hirlap" 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Kolozsvár, junius 10. 
— Debreozeni tudós Kolozs- 

várt. Dr. Kardos Samu a kiváló 
debreczeni kriminálista és történész, 
a „Csokonai-kör" főtitkára tegnap 
Kolozsvárra érkezett, hogy itt az 
Erdélyi Muzeumban adatokat sze- 
rezzen be a „Wesselényi Miklós 
életrajza" czimű most készülő mű- 
véhez. E czélból több napig fog 
városunkban időzni. 
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= Anyakönyvi kimutatás. A 
kolozsvári áll. anyakönyvi hivatal 
születési, halálozási és házassági 
anyakönyveibe - a hivatalos ki- 
mutatás szerint. – a mult május 
hónapban bevezettetett 150 szüle- 
tés, 121 halálozás és 45 házasság. 

—- Blhalt öreg honvéd. Binetz 
István, ki a szabadságharczban, 
mint sebész teljesitett szolgálato- 
kat, tegnap reggel Kolozsvárt meg- 

halt. Az elhunytat ma d. u. fogják 

az unitárius vallás szertartása sze- 

rint Hegyvölgy-utcza 6. sz. háztól 

örök nyugalomra kisérni. B in e tz 

régi kolozsvári családnak a tagja. 

Ez a család hajdan jobb időket 

látott. Az élet versenyében azonban 

elmaradt. Maga Binetz István a 

m évszáz utolsó évtizedéig sebészi 

oklevele után élt napról-napra ké- 

sőbb honvéd nyugdijas lett. 

- Isteni tisztelet. A kolozs- 
vári izr. hitközségi templomában e 

hónap 11-én délelőtti istentisztelet 

alkalmával főtisztelendő dr. Eisler 

Mátyás főrabbi ur egyházi beszé- 
det fog tartani. 

— Kolozsvári vasutasok vád 
alá helyezése. Öt kolozsvári vas- 
utast helyezett vád alá a kolozs- 
vári kir. ügyészség. E tizztviselők 
ügye nem sokára végtárgyalásra 
kerül a kolozsvári kir. törvényszék- 
nél. A vasutasokat eltiltották az 
ujságirókkal való találkozástól és 
szigoruan megtiltották nekik, hogy 
ujság vagy ujságirók számára egy 
szót, vagy egy betüt is irjanak 
vagy mondjanak. 
— A kertészeti egyesület köz- 

gyülése. Az Erdélyrészi Kertészeti 
Egyesület ma d. u. 5 órakor a 
városi anyakönyvi hivatalban vá- 
lasztmányi gyülést tart. Tárgyak: 
Jegyzőkönyv hitelesitése. Az elnök- 
ség előterjesztései. Jelentés a pénz- 
tár állásáról. Az igazgató alelnök 
jelentése a telepen foganatositott 
munkálatokról. A titkár jelentése 
az egyesületi kertész ellenőrzéséről. 
Inditványok. 
- A tisztujitó közgyülés. Gr. 

Béldi Ákos főispán átiratban érte- 
sitette Szvacsina Géza polgármes- 
tert, hogy Kolozsvár város tiszt- 
ujitó közgyülését junius 14-én d.e. 
10 órára tűzte ki. 
— Tudomásul. Az EMKE. jun. 

hó 12-iki választmányi ülése a nyári 
szünet miatt nem tartatik meg. E 
körülmény szives tudomásul vételét 
kéri: az elnökség. 

— Hölgyok, kik arczukat a 
Biró dr.-féle ,„Havasi gyopár 
Crémet-el ápolják, gondozzák, kü- 
lönösen kiválnak szépségük által. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

58. 7—30. 

SZINHÁZ. 
*A nyári szinház megnyi- 

tója. Szombaton bezárulnak a téli 
szinház kapui és vasárnap este 
megkezdik a Nyári Szinházban az 
előadásokat, még pedig egy operett 
ujdonsággal. Rajna és Czobor nagy- 
hirü darabja „A hajduk hadnagya" 
kerül bemutatóra. Ez a legujabb 
magyar operett, mely a fővárosban 
megszakitás nélkül érte meg 50-ik 
előadását, nem csak névleg, de 
valóban, s minden izében magyar 
mü. Szövegkönyve a hős hajduk 
históriáját tárgyalja, s ehhez Czo- 
bor igazi szép és dallamokban gaz- 
dag zenét irt. A szereplők, kik 
nagy lelkesedéssel készülnek a tü- 
zes zenéjü magyar operettre, ná- 

KOLOZSVARi HIRLAP. 

lunk is nagy sikert várnap a darab 
bemutatójától. - A czimszerepben 
gyönyörü énekes szerephez jutott 
Székely, a ki mellett Kassai, Nagy 
Imre, Károlyi, Tiber és Harkányi 
játszák a főszerepeket. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, junius 8. 

Ő felsége elutazása. 
A király elutazására az előké- 

születek már megtétettek, holnap 
délután hosszabb tartózkodásra 
Schönbrunnba megy. 

A Kossuth-párt értekezlete 

Az országgyülési függetlenségi 
és 48-as Kossuth-párt pénteken 
este 6 órakor Erzsébet-köruti klub- 
helyiségében értekezietet tart. 

A vasutasok pöre. 

Ma folytatták a védők beszéd- 
jeiket. Gál Jenő védő beszédében 
szemére veti a hatalomnak, hogy 
nem hallgatták meg a kétségbe 
esett vasutasok könyörgő szavát. 
A tett intézkedéseknek nem föl- 
emelő, hanem lesujtó hatása volt. 
Miklós, Langer védők beszédei után 
a tárgyalás folytatását d. u.-ra ha- 
lasztották. Az itéletet szombaton 
fogják kihirdetni. 

Légberöpült kőszénbánya. 

Oviedo, jun. 8. 

Egy munkás vigyázatlansága 
következtében, ki egy tárnajárat- 
ban dohányzott, tegnap az egyik 
helzbeli kőszédbányában felrobbant 
a bányalég. Eddig 25 holttestet és 
számos sebesültet hoztak felszinre. 
A mentőmunkálatok folynak. 

Amerikai hajóraj magyar 
vizeken. 

Fiumébe tegnap egy amerikai 
hajóraj érkezett, mely a Meine, 
Kearsage, Alabama, Cleveland, Bal- 
timore és Olympia czirkálóhajók- 
ból és több torpedóüzőből áll. Az 
amerikai hajóraj öt napig marad 
Fiuméban, hol az amerikai vendég 
hajóstisztek tiszteletére a népkert- 
ben bankettet és a legénység ré- 
szére népünnepélyt rendeznek. A 
kormányzó a tiszteket estélyre 
fogja meghivni. 

A királygyilkolás évfor- 
dulója. 

A junius 11-én meggyilkolt ki- 
rályi pár lelki üdveért tartandó 
reguiem rendezői közt meghason- 
lás támadt. Natália királyné barátai 
nem akarnak beleegyezni abba, 
hogy a Lunyevicaffvérek reguiemét 
egyidejüleg tartsák meg és való- 
szinüleg egyáltalán nem fognak a 
reguiemen résztvenni. 

A japán-orosz háboru. 
Port-Arturnál e hó 6-án heves 

harcz volt, melyben a harmadik japán 
hadsereg megsemmisült. Négy ja- 
pán hajó elsülyedt. Az orosz távi- 
rati ügynökség jelentésének ama 
része, hogy a japán hadsereg meg- 
semmisült, valószinüleg ugy veendő, 
hogy a japán hadsereg egyharmada 
semmisült meg Port-Arturnál. - A 
kinai kereskedők, a kik Port-Artur- 
ból Csifuba érkeztek, azt beszélik, 
hogy Port-Arturtól négy mértföld 

nyire napok óta ütközet folyik. — 
A kikötőben csak három nagy és 
több kisebb hajó van. Hogy a töb- 
biek hová lettek, nem tudják. — 
A ,Vossische Zeitung"-nak jelen- 
tik Jokohámából, hogy a Grem- 
jascsi nevü orosz pánczélos ágyu- 
naszádon kivül Togo admirális je- 
lentése szerint a Goidamak ágyu- 
naszád is aknához csapódott a port- 
arturi kikötő mellett és a levegőbe 
röpült. 

Londonból sürgönyzik, hogy 
Port-Artur rendkivül heves harcz 
után, melyben állitólag mind a két 
részen 11.000 ember vesztette éle- 
tét és sebesült meg, elesett. A 
szenzácziós hir alaposságáról ma 
már lehetetlen meggyőződést sze- 
rezni. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 
Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (20.) 

De az ember, ha egyszer talpa 
alól elvesztette a földet, a mi az 
övé s munkásságának romjait is 
halomban látja, akkor a feladott 
reménységgel megszünik a további 
küzdésben és az élet utján megáll ! 

Kihalt lelkével végig tekint a 
puszta, jeltelen tájon, hol maradása 
sehol se volt és letér a régi rögök- 
ről, vezessen az a nagyobb pusz- 
tulásba, vagy talán becstelenségbe ! 

Nem igy Földes Márton! 
Romlatlan. becsületes szive a 

megpróbáltatás nehéz perczében is 
parancsolni tudott eszének és gon- 
dolatait csakis a jóra irányitotta . .. 

Tisztában is volt már a jövövel ; 
itt hagyja gyermekkorának, emlé- 
keinek helyét és Matild leányával 
beköltözködik Kolozsvárra, hol ő 
is meg ártatlan leánya is foglalko- 
zást vállalnak, ha lehet összerakos- 
gatnak egy pár garast, hogy ujra 
épitni kezdjék egy jövő boldog ál- 
mát: „Felépül még a Földes Már- 
ton háza, megnépesedik ujra háza 
tája !* 

S ugy is lett.. . Egy két nap 
után, midőn már nem is volt, a 
mit keressen otthon, 
az öreg Péter János ácsmesternek, 
hogy a leégett házat vegye körül 
egy egyszerü deszka keritéssel, ő 
maga pedig semmi nélkül egyetlen 
leányával elindult Kolozsvárra . . . 

(Folytatása köv.) 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám 503. 

NYILTTER.') 
Gyalui panama hatósági 

közremüködéssel. 
Tudomásunk szerint az állam 

közegei azért vannak, hogy a szen- 
tesitett törvények rendelkezéseit meg- 
tartani és az állam érdekeit megvé- 
deni kötelesek. Már pedig Gyalu-ra 
vonatkozólag egész megforditva áll 
a dolog, mert itt a törvény kijátszá- 
sával az állam érdekei nemcsak, 

hogy nincs megvédve, hanem ellen- 
kezőleg százezrekig van megkáro 
sitva az által, hogy a közigazgatási 
hatóság részéről kiállitott hamis bi- 
zonyitványok révén Rosenberg Ber- 
náth egy telepen egy kazán által 

*) E rovat alatt közlöttekért fele- 
lősséget nem vállal a szerkesztőség. 

meghagyta 

fütve két gazdasági szeszgyár üzembe 
tartására nyert engedélyt holott az 
19888. évi XXIV. t. cz. 32 6 b) 
pontja expressis verbis kimondja, 
miszerint egy községben, egy tulaj- 
donosnak, egy gazdasági szeszgyárá- 
nál több nem lehet s tudomásunk 
szerint Magyarország területén ha- 
sonló eset nem fordul elő. 

Különös a dologban az, hogy 
erről ugy a pénzügyigazgatóság mint 

a közigazgatási hatóság tudomással 
bir, az utóbbi még elősegiti ezen 

visszaélést azzal, hogy az üzembe 

tartást hamis bizonyitványok kiálli- 
tásával leplezi, holott tudomással 
bir arról is, hogy a szeszgyártáshoz 
szüsséges anyagok legnagyobb ré- 

szét importálja. 
Megkárositja a nagyközönséget 

is azzal, hogy az italárulást nem- 
csak Gyaluban a hol törvényellene- 
sen öt és igy az összes korlátlan 
italárulási jogot megszerezte, hanem 
gyaluhoz gravitáló mintogy 40-43 

községben - monopolizálja, habár 

regálé megváltás czimén 90.000 
forintot rakott zsebre. 

Hogy mennyiben divatban van 
Gyaluban a hamis bizonyitványok 
gyártása a Rosenberger Bernáth ré- 
szére: igazolva van az által is, hogy 
éppen közelebbről a tagositási ügy- 
ben kiállitott egy község előljáró 
sági bizonyitványról derült ki annak 

hamis volta, a mit Rosenberger 

Bernáth tudva használt fel arra mi- 

szerint egy 36 holdas területet a 
tagositás alól kivonhasson és az 
itélet tényleg ezen bizonyitványra 
lett alapitva. 

Reméljük, hogy a teks. kir. 
ügyészség tudomást vesz ezen kö- 
rülményünkről és megfogja inditani 
minden irányban a vizsgálatot. 

Gyalu, 1904. Junius 9. 

Vajna Ödön. Péchy Pál. 

ee Pénteken e e 

térzene, este Balog Jancsi 

zenekara játszikk 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

e Kezdete 1/,6 órakor. e 

Kitünő konyha, czukrászda 
és Gróf Teleki Ádám-féle 
bánczai borok. – Frissen 
csapolt sőr. - Fagylalt és 
e e ijeges kávé. e e 
Szombaton nagy tüzijáték. 

14. sz. 36* 

olozsi 
Sós gyógyfürdő megnyilt! 

A legnagyobb kényelemmel be- 
rendezve, természetes sós tükör- 
fürdő. Kád-, zuhany- és meleg 

tükörfürdő 

Vendéglős - PFERSY G 
48. sz 6' 

Apro hirdetések. 

Vidéki városban egy csinosan 
berendezett jóforgalmi fodrász-üzlet 
családi ügyek miatt eladó. Czim a 
kiadóban. 2-2. 
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Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezrelt 

e OFeOOK e 

Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM s511. 

a 70 és 35 centiliter 

Asszu édes 
Asszu finom . 
Sauvignon-Semillon 

Fehér borok zárt palaczkban 

Leányka erdélyi különlegesség. . 
. 

Muskotály 
Risling erdélyi különlegesség 
Som 

BIZOMANYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Ferencz-utcza 

ekar 
Vörös borok zárt palaozkban zár palaczkokb. 

koronákban a egy liter — 
Egri bikavér. 69 
Egri piros . . 
Elsőrendüű pirrsess.. M Carbenet ös 
Schiller . 

FPehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

[70 ctl. 35 ed. Hegyaljai pecseny. 
zárt palaczkokb. asztali I. osztályu... =8 koronákban , II. , 9 

II. 90 1.20 —.70 Ménéesi pecsenye .. 
..1.cC0 890 Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 1.20 -.80 fizetve. - Ezen árak bárhova haz a szállitva kész- 1.20 -70 pénz fizetés mellett értendők. – Úvegek 15 napra ..11.209 -70 kölcsönkép adatnak. 
,.-.90 —.50 Telefonon megrendelhető és minden időtájban ..–.90 —.50 hazaszállittatik. 

Unnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 
, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly Wesse- lényi Miklós-utcza 10., telefon 420. – Kondász Dániel Mátyás király-tér 28. sz. - Irimiás Tivadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely Hunyadi-tér 6. sz. — Balogh János Trefort-utcza 20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. - Baktay 1da Benigni-palota (vashidnál). — Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz - Rozenzweig Antal Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 25. sz. 383–50. 

Uj mészárszék! 
Van szerencsénk a n. é. közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy a Deák Ferencz-u. 51. szám alatti ház- 
mmxxz ban egy ujonan berendezett mzmmumm 

mészárszék üzletet nyitottunk, 
a melybe naponta friss marha-, borju-, szopós- és sertés- 
husokat árusitunk, a legjutányosabb árakban, mire a n. é. a 
közönség becses pártfogását kérve tisztelettel muz 

E Tordai Viktor és Társai. 

l 
r- 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth E. Sándor 
varrógóp, kerékpár nagy raktára és 
hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. 

szállitója 

Kolozsvár. 

Ősszes áruimat havi részletfizetésre is 
adom és azokért 5 évig felelek. - Szak- 
szerü villamos világitással és motor- 
erőre berendezett mechanikai mühe- 
lyemben a javitásokat gyorsan és jutá- 
nyos árban készitem. Nikkelezéseket, 
különféle szinü emaillirozásokat sajat 
fürdömben és kemenczémben állitok elő. 

Képes árjegyzőket adok bárkinoek. 
2. sz. 89" 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Tudja meg mindenki! 
hogy 

liszt, fűszer és tűzifa 
nagyban és kicsinyben a legjobban és legolcsóbban 

STERN JÓZSEF 
bejegyzett czégü liszt-, fűszer- és tűzifakereskedőnél 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 
e e e e szerezhető be. e eeges 

32. sz. 15-30 
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űzifa waggon és öl számra, valamint felapritva metermazsánkint 
kapható. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő HKolozsvárt, 
Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hang- 

szerekben. 

e Gramophon és gramophon-lemezek p 
kaphatók. 1. sz. 39* 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely! 
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Tonczár Intal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

36. sz. 39- 50. 

1904. junius 10. 

Fényképészet. 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatér utoza 16. szám. 
Ajánlom a n. é. közönség szives 
figyelmébe modernül berendezett 
fenyképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

0. sz. 4-300 

Legjutányosabb árak! 

Hova kedves barátom ? 
m en, 

o zetedezeft 

ő Fehóér ló" 
ezimü 

Tekepályához. 

Dézma-uteza 11-ik szám alá, 
hól kitünő palaczk borok és min. 
dennap frissen csapolt sőr poharan 
ként 6 krajozárért, lehet kapni 
jóizü hideg felvágottat. Pontos ki- 
szolgálás mellett, számos látogatást 
47-6-9. kér : 

a Tulajdonos. 

Kortkedvelők 
fgyelmélei 
A beállott tavaszi idényre aján- 

lom kitünő, szép, kipróbált faju 
és háládatos virágzás u, magas 
törsű rózsáimat 
és virágágyak kiültetéséhez való 
szép cserepes virágaimat. 

aj- és árjegyzék kezelési 
utasitást kivánatra bérmentve 
küldök. 

Vidéki megrendelések a leg- 
pontosabban eszközöltetnek. 

SOHULTZ REZSŐ 
műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 
34. sz. 28-30. 

ova móssz barátom? 
Megyek Monostorra sört inni? 
Igen, akkor ne fáradj olyan 
messze, mert megkapod azt 

Szentegyház-utoza 4. szám alatt, 

a CZELL-éle sörcsarnokban 
is, hol a legjobb kiszolgálás 
mellett egy pohár sör 7 kr. 

Gyere barátom menjünk oda!!! 
47. sz. 6 

Butorraktár és Kárpitos-üzlet! UJ! UJ! 
N- Telefon szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utcza 9. sz. 

Van szerencsém a n. é. k 
nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon bere Asztalos és kárpitás munkák 
kitás stb. munkálatokat olcsó áron 
maradtam kiváló tisztelettel 

l 
28. sz. 28-50 

özönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 
ndezések, irodai felszerelések stb. rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- gyorsan és pontosan eszközlöm. – A n. érd. közönség 

Szathmáry János. 
b. pártfogásáért esdve 

Kipeja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


